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利润分配转作股本股利什么时候用－支付股票股利时为什
么股本在贷方，而不是在借方？
借：利润分配――转作股本的股利 贷：股本-股识吧

一、支付股票股利时为什么股本在贷方，而不是在借方？
借：利润分配――转作股本的股利 贷：股本

从分录得知，股利是“转作股本的股利”，借方是：利润分配，贷方当然是股本。

二、年初未分配利润30万，税后净利润150万，提取法定盈余公
积金15万，提取任意盈余公积5万，宣告分配现金股3万

看来你还没搞清提取盈余公积的时候账务处理是怎么做的啊？
首先要知道“利润分配”这个一级科目有以下几个二级科目：
利润分配——提取法定盈余公积 利润分配——提取任意盈余公积
利润分配——应付现金股利或利润 利润分配——转作股本的股利
利润分配——盈余公积补亏 利润分配——未分配利润（这是唯一一个允许有余额
的科目，上面5个科目的余额最终都要转入到此科目$$$$$$$）
1、年末将所有的损益转入“本年利润” 借：本年利润 100万 贷：费用损失类
假设为100万 借：收入类 假设为300万 贷：本年利润 300万
2、此时本年利润为贷方余额200万（300-100），下面计提所得税 借：所得税费用
50万（200万*25%） 贷：应交税费-应交所得税 50万 3、将所得税费用转入本年利润
借：本年利润 50万 贷：所得税费用 50万
4、此时本年利润为贷方余额150万（200-50），转入利润分配-未分配利润
借：本年利润 150万利润分配-未分配利润 150万 贷：利润分配-未分配利润 150万
5、下面开始计提盈余公积和现金股利 借：利润分配-提取法定盈余公积 15万
利润分配-提取任意盈余公积 5万 利润分配-应付现金股利 3万 贷：盈余公积-
法定盈余公积 15万 盈余公积-任意盈余公积 5万 应付股利-应付现金股利 3万 6、根
据准则规定，终了，要把利润分配的二级科目金额全部转入“利润分配-
未分配利润”中去，也就是上面标记的“$$$$$$$”这个地方 借：利润分配-
未分配利润 23万 贷：利润分配-提取法定盈余公积 15万 利润分配-
提取任意盈余公积 5万 利润分配-应付现金股利 3万 以上分录全部完成了，此时仅
剩下“利润分配-
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未分配利润”贷方余额为157万（年初的30万+本年的127万(150-23)），明白了吗 ？

三、年终利润分配怎么做分录？

二、会计分录年终决算，将实现的净利润转入分配，分录：借：本年利润贷：利润
分配---未分配利润注：如为亏损，做相反分录。
年终决算后，“利润分配---未分配利润”明细账户贷方余额表示历年累积存的未
分配利润或未弥补的亏损。
在资产负债表日后，企业应根据批准的利润分配方案按进行分配或弥补亏损。
1.弥补以前年度亏损：按照税法规定企业可以用以后年度实现的利润或净利润弥补
以前年度亏损。
税法规定弥补期为5年，5年内弥补亏损的，可以用实现的税前利润弥补亏损。
在用未分配利润弥补亏损时，不编写分录。
2.提取法定盈余公积：法定盈余公积---按照净利润的10%提取法定盈余公积，当企
业提取的法定盈余公积累计额达到公司注册资本50%以上时，可以不再提取法定盈
余公积。
借：利润分配---提取法定盈余公积贷：盈余公积---法定盈余公积3.提取任意盈余公
积---比例由企业自行确定。
借：利润分配---提取任意盈余公积贷：盈余公积---任意盈余公积4.向投资人分配利
润或股利。
借：利润分配----应付现金股利----转作股本股利贷：应付股利--股东5.盈余公积补
亏。
借：盈余公积---法定盈余公积

四、以下分录是表示什么意思？
借：利润分配－转作股本的普通股股利
贷：股本（股票的面值×股数） 如果...

这个问题我们这样来思考， 首先，企业将“本年利润”科目最终余额转入“利润
分配”科目中去（本年利润最终余额是指，企业最终采用账结法得到的“本年利润
”，无论盈利还是亏损，计算纳税所得后的净利润） 我们要知道，“本年利润”
科目中，所有发生的费用、支出、成本转入“本年利润”科目的借方，所有的收入
、收益都转入“本年利润”科目的贷方。
经过税的“本年利润”科目，期末结为零。
这样经过税后的“本年利润”全部转到“利润分配”科目中去，等待分配，转入“
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利润分配的”借方的也自然是费用（亏损）了，如果转入“利润分配”科目的贷方
就是收入（盈利）。
那么我们再来看“利润分配”科目中的几个明细科目（这是关键）
利润分配——提取法定盈余公积 ——提取任意公积 ——应付现金股利或利润
——转作股本的股利 ——盈余公积补亏等等好，那么我们假设（一）
“本年利润”科目转到“利润分配——未分配利润”科目中的会计分录是这样的
借：本年利润
贷：利润分配——未分配利润（转到利润分配科目的贷方表示有盈利。
）即然有盈利了，那我们就要对其进行分配。
按《公司法》规定先提取“法定盈余公积”然后是提取任意盈余公积等其会计分录
为 借：利润分配——提取法定盈余公积（1顺序）
——任意盈余公积（2顺序，公司情况而定）
贷：盈余公积——法定盈余公积（1顺序）
——任意盈余公积（2顺序，公司情况而定） （二）“本年利润”科目转到“利润
分配——未分配利润”科目中的会计分录是这样的
借：利润分配——未分配利润（若转到利润分配科目的借方表是亏损了） 贷：本
年利润既然亏损怎么办？用提取的法定公积金（会计中指“法定盈余公积和任意盈
余公积”）弥补亏损。
借：盈余公积——法定盈余公积 ——任意盈余公积
贷：利润分配——盈余公积补亏 ——“盈余公积补亏”这个明细科目，个人认为
就是加以详细解释说明，最终结果是里面有钱了，所以“利润分配”科目增加在贷
方。
按规定年度终了，“利润分配”科目所属其也明细科目的余额全部转入“利润分配
——未分配利润”明细利目中。
结转后本科目除“未分配利润”明细科目外，其他明细科目应无余额。
所以按规定 年度终了将“利润分配——盈余公积补亏”科目余额转入“利润分配
——未分配利润”科目。
借：利润分配——盈余公积补亏
贷：利润分配——未分配利润（好了，现在企业又有钱了，就不亏损了。
还是那些钱就是串了几个不同的门最终起到的效果和作用也不一样了，表现的意义
也不同了。
无非就是非阳即阴而已）。
个人认为，会计就是体现了它的严谨风格。
所以它的分录，才看起来如此的啰嗦，晦涩难懂。
注：个人理解，望对你有帮助。
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五、年初未分配利润30万，税后净利润150万，提取法定盈余公
积金15万，提取任意盈余公积5万，宣告分配现金股3万

1、借：应收股利 30000贷：投资收益 300002、借：无形资产 500000贷：银行存款
5000003、借：其他应收款 1000贷：库存现金10004、借：销售费用
1500贷：银行存款
15005、.将款项存人银行以取得银行本票借：其他货币资金—银行本票存款
234000贷：银行存款 234000用银行本票支付货款借：原材料 200000应交税费-
应交增值税（进项税）34000贷：其他货币资—银行本票存款 234000

六、请问各位，用资本公积金转增股本的会计分录如何做？

根据企业会计制度的规定：1.资本公积转增股本借：资本公积贷：股本2.派发股票
股利借：利润分配——转作股本的普通股股利贷：股本贷：资本公积——股本溢价
3.派发现金股利借：利润分配——应付普通股股利贷：应付股利4.盈余公积补亏借
：盈余公积贷：利润分配——其他转入5.发行公司债券（基本分录）借：银行存款
贷：应付债券6.购买债券（基本分录）借：长期债权投资贷：银行存款7.发行股票
借：银行存款贷：股本贷：资本公积——股本溢价8.支付现金股利借：应付股利贷
：银行存款

七、以下分录是表示什么意思？
借：利润分配－转作股本的普通股股利
贷：股本（股票的面值×股数） 如果...

就是将企业实现的利润转换成股本啊，如果市价发行，因为股本是按照面值乘以股
数，所以出现的差额计入资本公积

八、请问从利润分配科目中转出的盈余公积，期末怎么又要转入
利润分配——未分配利润？

这个问题我们这样来思考， 首先，企业将“本年利润”科目最终余额转入“利润
分配”科目中去（本年利润最终余额是指，企业最终采用账结法得到的“本年利润
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”，无论盈利还是亏损，计算纳税所得后的净利润） 我们要知道，“本年利润”
科目中，所有发生的费用、支出、成本转入“本年利润”科目的借方，所有的收入
、收益都转入“本年利润”科目的贷方。
经过税的“本年利润”科目，期末结为零。
这样经过税后的“本年利润”全部转到“利润分配”科目中去，等待分配，转入“
利润分配的”借方的也自然是费用（亏损）了，如果转入“利润分配”科目的贷方
就是收入（盈利）。
那么我们再来看“利润分配”科目中的几个明细科目（这是关键）
利润分配——提取法定盈余公积 ——提取任意公积 ——应付现金股利或利润
——转作股本的股利 ——盈余公积补亏等等好，那么我们假设（一）
“本年利润”科目转到“利润分配——未分配利润”科目中的会计分录是这样的
借：本年利润
贷：利润分配——未分配利润（转到利润分配科目的贷方表示有盈利。
）即然有盈利了，那我们就要对其进行分配。
按《公司法》规定先提取“法定盈余公积”然后是提取任意盈余公积等其会计分录
为 借：利润分配——提取法定盈余公积（1顺序）
——任意盈余公积（2顺序，公司情况而定）
贷：盈余公积——法定盈余公积（1顺序）
——任意盈余公积（2顺序，公司情况而定） （二）“本年利润”科目转到“利润
分配——未分配利润”科目中的会计分录是这样的
借：利润分配——未分配利润（若转到利润分配科目的借方表是亏损了） 贷：本
年利润既然亏损怎么办？用提取的法定公积金（会计中指“法定盈余公积和任意盈
余公积”）弥补亏损。
借：盈余公积——法定盈余公积 ——任意盈余公积
贷：利润分配——盈余公积补亏 ——“盈余公积补亏”这个明细科目，个人认为
就是加以详细解释说明，最终结果是里面有钱了，所以“利润分配”科目增加在贷
方。
按规定年度终了，“利润分配”科目所属其也明细科目的余额全部转入“利润分配
——未分配利润”明细利目中。
结转后本科目除“未分配利润”明细科目外，其他明细科目应无余额。
所以按规定 年度终了将“利润分配——盈余公积补亏”科目余额转入“利润分配
——未分配利润”科目。
借：利润分配——盈余公积补亏
贷：利润分配——未分配利润（好了，现在企业又有钱了，就不亏损了。
还是那些钱就是串了几个不同的门最终起到的效果和作用也不一样了，表现的意义
也不同了。
无非就是非阳即阴而已）。
个人认为，会计就是体现了它的严谨风格。
所以它的分录，才看起来如此的啰嗦，晦涩难懂。
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注：个人理解，望对你有帮助。
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